

EL NUEVO ALICANTINO

PROPIEDAD Y ORGANÓ OFICIAL DEL CIRCULO CATOLICO DE OBREROS

PUBLICADO BAJO LA INSPECCION DE LA JUNTA DIRECTIVA

CON CENSURA ECLESIASTICA

ANUNCIOS E INSERCCIONES

En 1.ª plana, línea	50
2.ª " " " " " "	35
3.ª " " " " " "	20
Esquelas y artículos a precios convencionales.	
Redacción y Administración, calle Mayor, núm. 69.	
NO SE DEVUELVEN ORIGINALES	

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Alicante, 1 mes	3,00
6 meses	15,00
1 año	28,00
Extranjero, 1 mes	4,00
6 meses	20,00
1 año	35,00
Número suelto	10
PAGO ADELANTADO	

El tratándose de una secta (la masonería) que lo ha invadido todo, no basta defenderse meramente contra ella, sino que es necesario ir al campo valerosamente y afrontarla. Así lo debéis hacer, queridos hijos, oportunamente anticristiana; pues vosotros con vuestro trabajo y vuestro dinero, ayudad, favoreced, propaged la prensa católica. (Palabras de Su Santidad León XIII en su carta al pueblo italiano fecha 8 de Diciembre 1892.)

EL DELITO DE LA POBREZA

La crisis del trabajo se desarrolla de un modo que aterra; los gobiernos liberales alentos a los nefastos egoísmos, divinizan la apoteosis del individualismo, empujando hacia la cima de la pobreza pueblos enteros que emigran ó piden limosna. La miseria al secarse las fuentes de la producción y de la riqueza, no puede ser ya contrarrestada por la acción del Estado, que debe en justicia dejar a la iniciativa particular el que alivie en lo posible al pauperismo y fomente toda asociación santa, que por el mendigo se interesa y a quien de sustento, vida y religión.

Infelices obreros, y cuantos más han sido víctimas del rigorismo del hombre sin fe y malvado, se mueren de hambre y acuden a las grandes capitales atraídos por una fastuosidad engañosa y en vano buscan una bendita limosna, ya que los gobiernos, engolfados en pueriles contiendas, no fomentan el trabajo nacional en toda suerte de manifestaciones para que no falte el indispensable alimento del pobre.

Más obras de misericordia, empleadas por las comunidades religiosas, no bastan a calmar los dolores mortales del que agoniza por falta de caldo y de pan. La pobreza invade las calles y habita bohordillas, mientras que el mundo anticristiano, deja a las comunidades santas y a los pobres en la mayor orfandad. Guerra de menigos entre guardias civiles llevados a los pueblos de su naturaleza, caminando por carreteras polvorientas, durmiendo en las cárceles, para ser puestos en libertad al término de un camino penoso para la ancianidad, acusa que el delito de pobreza debe tener sancionada en el código de algunas conciencias la horrible pena y el fallo inapelable del fratricida alevoso.

Los derechos del hombre tan proclamados por los legisladores de estos tiempos donde están consignados para el mendigo que es preso solo por el delito de pobreza.

Puede darse mayor anacondismo y vilipendio que crear mendigos para después atarlos y prenderlos contrarrestando los principios invocados por eso que ha dado en llamarse democracia.

Es vergüenza para los que invocan

incesantemente la igualdad y la fraternidad encarcelar al pobre en vez de sentarle a su mesa. ¿Dónde está esa igualdad, cuando tiene a las sociedades clasificadas por razas, mostrándose humilladas ante el poderoso y soberbios ante los harapos del mendigo a quien desprecian, persiguen y encarcelan, al igual que un empedernido criminal?

Por otra parte la prensa asalariada y vendida al iniciarse la persecución de la pobreza exalta a que se recoja a los pobres, por que se presta un servicio a la moral. Nunca jamás la inmoralidad está en poner a contribución de los intereses comunes las calumnias que adulan; los reclamos inverosímiles para crear figuras fantasmagóricas para que vayan a ocupar elevados estratos, en vez de ir a aumentar el ejército santo de la pobreza tanto por sus condiciones de hombre sin fortuna como por sus pocos conocimientos en materia alguna. Donde está la inmoralidad de la pobreza. El sapientísimo Pontífice León XIII ha dirigido un breve al fundador de la asociación de propietarios cristianos, diciendo que la caridad tiene deberes como la justicia. ¿Cómo entienden esos deberes los liberales? Calificando de *inmoral* a la pobreza y encerrándola en las cárceles.

La pobreza está santificada porque Jesucristo y todos sus Apóstoles eran pobres; el mendigo ha dicho un santo, está más cerca de Dios que los que no lo son, porque su martirio le conduce a la gloria.

Sociedades regidas por hombres que persiguen al pobre, no pueden nunca jamás vivir tranquilas, por que el pobre, aun dada su insignificancia para muchos, lleva encarnado en su condición una fuerza de moralidad que en vano pretenden anular a sus enemigos los soberbios; los ateos y los que desatienden los preceptos y mandatos del que fue mendigo en Galilea y hoy y siempre tuvo un trono sobre todas las potestades de cielos y tierras.

EL PAPA Y LOS INGLESES

M. Bøglin en la *Revue Franco-Américaine* acaba de tratar este interesante y simpático asunto de un modo que seguramente llamará la atención de nuestros lectores. Considera dividido en dos épocas el Pontificado actual: en la primera, León XIII procuró y consiguió realzar la significación de la Santa Sede en lo político é internacional; y en la segunda, pone la mano en las aplicaciones más fecundas del mismo principio, esencialmente activo y no sólo teórico. A este fin también ha ensalzado el poder de la ciencia, y después la ha encerrado en sus límites, viniendo Mr. Brunetière en su famoso artículo a consignar el feliz resultado de la campaña pontificia.

Otro gran principio, el de la unidad, es el centro de los esfuerzos del actual Vicario de Jesucristo, y para conseguirlo se vuelve a todos los que la han quebrantado en perjuicio de la Iglesia, de la solidaridad humana y hasta de sí mismos, como individuos y como pueblos. «Ambos termómetros, dice Bøglin, el religioso y el político, han descendido y continúan descendiendo.» Por todas partes ideales, que como sueños se desvanecen, fuegos fatuos que lo dejan todo sumido en la mayor oscuridad. Pareciéndose la sociedad actual a los últimos tiempos del Imperio romano, difiere de ellos en que si entonces no había un punto de reunión de las fuerzas disgregadas y decaídas, hoy el Pontificado es el núcleo que necesitan, el punto de apoyo sobre el que nuevamente pueden levantarse a la pérdida y a mayores alturas. Por eso el Oriente, por eso Inglaterra, oyen su voz y siguen sus indicaciones. En Roma se buscará y se hallará el oro puro de la tradición, sin amalgama de otros metales, mientras en cualquier sistema ó escuela que se adopte, se habrá de hallar todo confundido y todo mezclado.

Por otra parte, no desconfía León XIII de nuestra actual sociedad europea, y de aquí la reciprocidad con que el mundo corresponde a sus depósitos. Es todo corazón sin dejar de ser providentísima inteligencia. La política de León XIII, según Bøglin, es un puente entre lo actual y lo venidero: Consolídese el puente, y ya se verá concurrido de las gentes más extrañas.

Las últimas palabras de M. Bøglin expresan también esa fe que se comunica desde el Pontificado a la prensa, a las Academias y a todo el mundo: «Su pensamiento, aunque quedase sin realización inmediata, da calor a las almas; establecé y recorda las grandes leyes históricas, hasta ahora sometidas a químicos sistemas; vuelve a la Iglesia su atractivo y su popularidad al Evangelio, y el prestigio de que estuvo rodeada, a la más antigua y venerable de las instituciones.»

LA CRUZ ROJA

DONATIVOS A CUBA

A excitación de la Asamblea Suprema de «La Cruz Roja», varios cosecheros, fabricantes y almacenistas de vinos, disponen el envío de sus más generosos caldos para ayudar al restablecimiento de los heridos y enfermos en la guerra.

La primera remesa que se ha hecho es la de la casa González Byass y Compañía, de Jerez de la Frontera, que manda al delegado general de la caritativa Asociación de la Habana, cien cajas de doce botellas de su vino *Vina Romana*.

Así mismo, la indicada Asamblea acaba de remitir otra nueva partida de quina en rama y píldoras para el ejército. También la misma Asociación está viendo si encuentra los medios para establecer una ó dos casas de salud en los puertos del litoral de la Península, con el fin de recibir en ellas a los convalecientes del ejército que regresen de la gran Antilla, y procurar su curación más rápida y eficaz.

Todas las personas que quieran hacer donativos de vinos, medicamentos, etcétera, pueden enviarlos directamente a las oficinas centrales de «La Cruz Roja» en Madrid, Huertas, 11, ó a su delegado general en la Habana, excelentísimo señor D. Francisco de los Santos Guzmán, por medio de la Compañía. Trasatlántica, que los trasportará gratuitamente a Cuba.

¿Por qué no se establece en Alicante una delegación de la Cruz Roja? Esperamos que nuestros colegas locales tomen en consideración nuestra pregunta.

DE MAL EN PEOR

Penosísima impresión habrán producido en el ánimo de nuestros lectores las noticias telegráficas que respecto de la situación de Cuba publicamos últimamente.

OCASION

Un elegante estuche de madera, conteniendo 50 pliegos papel cartas y 50 sobres impresos con las iniciales o el nombre que se desee, puede obtenerse por 2.50 pesetas en la imprenta de este periódico.

SASTRERIA

Recomendamos muy eficazmente al público alicantino y forasteros, que quieran vestir con gusto y a la última novedad, concurren a la acreditada sastrería de D. José Muñoz, calle de la Princesa, núm. 8, piso principal, donde encontrarán elegancia, perfección, exactitud y baratura. No equivocarse, Princesa 8, principal, entrada por la puerta de la fotografía.

PIANOS

Armoniums, pianos á manubrio, cambios, venta y alquiler; instrumental de banda y orquesta. Música y papel pautado de todas clases. Afinaciones y reparaciones.

ANTONIO FALCÓ

INFLUENCIA DE LA PRENSA PERIÓDICA 111

de su casa ese huésped que les visita para arrebatar insensiblemente la fe del niño el pudor de la hija, y arrancar del corazón el amor a la virtud. Tengan siempre en su memoria este aviso del inmortal Pío IX, que hablando de los impresos prohibidos, dijo: «Todo lo más, que se sirvan de ellos los artistas, más para determinarlos a operaciones mecánicas: que se sirva de ellos el herrero, mas para encender la fragua: que se sirva de ellos el zapatero, mas para envolver la resina: que se sirva de ellos el sastre pero cuando mida con ellos su ropa; esté persuadido de que estos impresos traspasan toda medida en la iniquidad.» Ha dicho más el Sr. Calatayud al exhibir en toda su repugnante malicia al periodismo, ídolo a quien la época actual quema tanto incienso de adulación, y rinde culto de vergonzosa apostasía?

Por todo lo expuesto. Ilustrísimo señor, el que suscribo entiende que el escrito que ha leído y examinado, contiene doctrina sana, y juzga oportuna su publicación, llamada a producir saludables efectos en

VERDAD QUE MOLESTA

La sabia experiencia ha puesto de manifiesto lo funesto que ha sido para el país la implantación de reformas impuestas por el espíritu de partido, antes que deseadas por atendibles aspiraciones.

Hablando sobre la Guerra de Cuba dice un periódico de Madrid:

«Todo nuestro sistema militar está en quiebra, desde que se ha disparado el primer fusil. España no es un país apercibido para la guerra: ni para la guerra grande, ni para la guerra chica. Y no vale ahora echar la culpa al Sr. Castelar y al presupuesto de la paz, como se ha dicho otras tantas veces; porque con presupuestos muy inferiores, hace poco más de treinta años, en un tiempo en que se restauraba nuestra marina, en que se cruzaba el país de carreteras y en que cobraban puntualmente los maestros de escuela, íbamos á Cochinchina y á Santo Domingo, y á Méjico, y á Wad-Rás, y á los Castillejos, y á la gloriosa aunque mal aprovechada ocupación de Tetuán».

«Pobre Sr. Castelar! Su retórica no tiene arte ni parte en esto, aunque todo ello sea obra de retóricos. Lo que nos ha traído al estado presente, es el afán de innovar con la espalda vuelta á nuestra historia y los ojos puestos fuera de España; es el predominio de los sabios teorizantes sobre los espíritus menos doctos, pero alocucionados por la experiencia; es el triunfo de los militares de Ateneo y de Parlamento sobre los militares de cuartel. Y juntamente con eso, nuestro eterno sistema en la importación de ideas, de instituciones y modos de organizar las cosas, porque cuando acudimos al extranjero para tomar algo que nos ha seducido, ó que nos ha deslumbrado, ya se sabe que dejamos allí siempre el contenido y no traemos más que los envases».

Esto puede decirse de las grandes reformas militares de los últimos años, y puede decirse también de cuantas reformas se han llevado á cabo en la administración de justicia, con la institución del Jurado, en la enseñanza, con el nuevo plan de estudios, en una palabra, en todos los ramos de la administración pública.

DESDE BENEJAMA

Señor Director de EL NUEVO ALICANTINO.

Muy señor mío: Me había propuesto diferentes veces no decir palabra alguna sobre las funciones religiosas de esta parroquia de San Juan Bautista, pero no me resigno á guardar silencio por si es la última vez que tenga la satisfacción de consagrar á la gloria de Dios mis ratos de ocio; voy á darle noticia de la solemne festividad del Santísimo Corpus Christi celebrada en esta villa.

El espectáculo que se ofrecía ante la

misada de los fieles que acudían á la iglesia parroquial á rendir culto á Jesús Sacramentado, era sublime, consolador, indescriptible y el corazón se sentía conmovido al contemplar tanta grandeza, emoción desconocida por aquellos que no tienen la dicha de llamarse católicos.

Los preludios de la festividad fueron los tradicionales en este pueblo, volteo general de campanas, pasacalles con la música y morteretes.

En cuanto al culto dedicado al Supremo Hacedor en esta día, nada dejó que desear; desde las primeras horas de la mañana se celebraron misas por varios sacerdotes tanto de la población como forasteros. A las ocho se cantó Tercia solemne y se puso de manifiesto á Su Divina Majestad haciendo la guardia de honor los cofrades del Santísimo Sacramento.

El Ayuntamiento en corporación presidido por la banda de música, se dirigió al templo y ocupó los sitiales que le corresponden pisando una verdadera alfombra de flores y yerbas aromáticas con las que se había enramado todo el templo, destacándose las múltiples arcaas y guirnalda de flores y miles de luces con que fué decorado por varios fieles bajo la dirección del presbítero don Miguel Perez.

Ocupó la Catedra Sagrada el señor cura párroco D. Ramón March Campos, que con frase elevada y dición correcta, explicó el misterio de la Sagrada Eucaristia y de la presencia Real y verdadera de nuestro Señor Jesucristo en la Sagrada forma.

El Sr. March, cautivo al auditorio por espacio de una hora con persuasiva y fácil palabra, al inmenso gentío que llenaba por completo las naves del templo.

A las cinco y media de la tarde salió de la Iglesia parroquial la procesión, hallándose engalanadas las calles del tránsito con vistosas colgaduras; al paso del Santísimo Sacramento se arrojaron de los balcones gran número de versos y flores en tal cantidad éstas, que las calles quedaron alfombradas.

Magnifico espectáculo era ver el entusiasmo católico que se reflejaba en todos los habitantes de esta villa, siendo imposible discurrir por las calles por donde pasaba la procesión, lo cual demuestra de una manera clara y precisa que no se ha extinguido la fe y las creencias cristianas en el pecho de nuestro pueblo; para lo cual dedican sus múltiples trabajos nuestros sacerdotes católicos y muy particularmente todos los que en este día han contribuido con su cooperación á los solemnes cultos dedicados al Señor en su Santísima festividad.

Termino esta breve reseña, sintiendo no haber podido ser más extenso en los muchos detalles dignos de mención, pero no dejaré de consignar que la Guardia civil reconcentrada en este día, ha contribuido á dar esplendor al acto, acompañando y dando guardia de honor al Santísimo Sacramento en el curso de la procesión.

Dispense, señor director, esta molestia al par que lo poco correcto de mi rese-

ña, á cambio del entusiasmo y fe católica con que lo he escrito, repitiéndome una vez más su más afectuoso amigo y S. S. Q. B. S. M.

F. M.

BIBLIOGRAFIA

LA «REVISTA POPULAR»

Veinticinco años lleva de publicación la excelente *Revista Popular* y al entrar en el veintiseis años ha escrito su director, el sacerdote D. Félix Sardá y Salvany, un nuevo llamamiento á los católicos para que le ayuden á introducir nuevas reformas en su semanario de los más populares y económicos de Europa. En dicho artículo se consigna también en resumen cuanto ha escrito y conseguido nuestro colega y es lo siguiente:

Lleva editados con el del presente semestre, tomos 48.—Publicados, artículos doctrinales, 1.695.—Idem historias y leyendas, 429.—Id. poesías, 1.218.—Idem retratos, 809.—Id. grabados, 1.976.—Ha dado cuenta y reseña en la sección bibliográfica, de libros, 3.198.—Ha recaudado para diferentes objetos de piedad ó beneficencia, reales, 243.572.—Ha enviado para el Dinero de San Pedro, de limosnas recaudadas en sus columnas, reales, 1.368.826.

Su baratura puede apreciarse considerando que por cincuenta céntimos al mes reparte cada semana un número de 32 columnas de texto y cuatro de cubierta: ó lo que es igual, por doce reales al semestre da un tomo de más de 400 páginas, regalando además en Julio un tomo de folletín, y de Diciembre á Enero el *Almanaque de los amigos del Papa*.

ELEMENTOS DE AGRICULTURA

DON JOSE MARIA GUTIERREZ DE ALBA

Sucede con frecuencia que el nombre no se armoniza con el objeto á que se refiere; hace pocos días dedicamos breves palabras á un precioso folleto del distinguido escritor de Pontevedra don Javier Viera Durán, titulado *Atomos* y el tal opúsculo nada contenía que se relacionase con la física, la química, ni con ninguna ciencia exacta, como parecía indicar su título.

Los *Atomos* de Viera, no son moléculas, son oportunistísimos pensamientos morales, expuestos con galanura de estilo.

Otro ejemplo; debido á la correcta pluma del docto literato D. José Pons, y Samper, acaba de publicarse un libro titulado *Fibras que laten*, del que se han hecho lenguas importantes rev. stas científicas y literarias, y los periódicos diarios han agotado en su obsequio el diccionario de frases laudatorias.

¿Qué clase de libro es *Fibras que laten*? ¿es novela, historia, sensacional de costumbres; es libro de poesías; algún poe-

ma de amor y heroísmo? nada de eso; es un libro, podemos decir de *fisiología moral* en el que el Sr. Pons, profundamente versado en las ciencias médicas, y no menos erudito en las especulativas ó morales, incide con el escudelo de su finísima crítica el hábito externo y penetra en los recónditos lugares donde se forja la idea y el sentimiento; analiza é investiga cuestiones de índole trascendental, en una palabra, discurre en el libro *Fibras que laten*, con la autoridad científica y acierto que supone el artículo publicado en nuestro diario *La conciencia*, tomado de dicho libro cuyo título parece propio de novela.

No otra cosa sucede con los elementos de Agricultura de Gutierrez de Alba.

Este libro se halla exento de la aridez que parece propia de los tratados de *re rústica*; es un poemita didáctico, de lectura amenísima, en el que su autor inculca nociones de agricultura en términos fáciles aún para las inteligencias más obtusas.

El metro empleado en su versificación, es el octosílabo, y aunque no lo consigna el autor, su poemita de *re rústica* se halla dedicado á los sencillos labriegos, que exigen como elemento necesario para su enseñanza la sobriedad de raciocinio. El poema que nos ocupa, satisface por completo esta exigencia, así que el opúsculo poético de Gutierrez de Alba se recomienda por su ciencia, oportunidad, sencillez, amenidad, corrección y sobre todo moralidad; sobre este último punto la censura eclesiástica del arzobispado de Sevilla, que en la primera página del libro aparece, constituye firme garantía á nuestra efímera recomendación.

Felicitemos á D. José María Gutierrez de Alba.

Su opúsculo se vende al ínfimo precio de 0.50 de peseta el ejemplar.

BENEDICTO MOLLA

NOTAS DIARIAS

Un periódico hace la siguiente pregunta.

«¿Qué inconveniente puede tener el Gobierno en volver en interés de la Religión, de la Historia y del Arte, á los conventos suprimidos y hoy restablecidos, sus documentos todos, que no sean títulos de propiedad de fincas ó derechos?»

Pues si que existe el inconveniente, muchos de aquellos papeles en poder de los gobernantes sirvieron para envolver pastas, turroneos ó mazapan de Toledo, y si algunos se han salvado del naufragio anti-religioso, han dado cuenta de ellos los ratones, que pertenecen á otra familia de libre roedores, tan temibles para la ciencia como los libre-pensadores que hoy se usan.

¿Cómo se han de restituir á las comunidades los papeles que les pertenecen?

—Ya hay billetes falsos de 25 pesetas en esta ciudad. Verán ustedes como el Banco de España

LUZ ELECTRICA

Ampliada la fábrica de electricidad con la gran batería de acumuladores para poder suministrar cuanta corriente se solicite, esta Empresa ha acordado dar las mayores facilidades posibles para que el público en general pueda utilizar esta clase de luz con las mismas ventajas que las demás conocidas. Al efecto, ha establecido tarifas especiales para suministrar la electricidad por contador y á *forfait*, siendo de su cuenta todos los gastos de instalación, de modo que el abonado solo ha de satisfacer un tanto mensual.

Para más pormenores, dirigirse á la administración de la Sociedad situada en la misma fábrica, donde facilitarán cuantos se deseen.

HORCHATERIA

ANTONIO LOPEZ JEREZ

PASAJE DE AMÉRIGO

En este establecimiento, cuyo decorado y comodidad no deja nada que desear, pues sin duda alguna se halla á la altura de los mayores de su clase, se sirven exquisitos helados de todas clases, siendo especial, y tal vez sin competencia, su riquísima horchata de chufas que hace las delicias de la numerosa clientela que favorece dicho establecimiento.

Además de las numerosas clases de helados que se expenden en la horchateria, se sirven también los ricos chocoats elaborados por el mismo López Jerez, los que son de elaboración especial de la casa.

FABIOLA

LA IGLESIA DE LAS CATAUMBAS

POR

EL CARDENAL WISEMAN

ALICANTE

IMP. DE MANUEL Y VICENTR GUIJARRO.

1895.



ña se limita á decir que es muy fácil distinguirlos de los legítimos.

Por supuesto, que no hay tal facilidad.

Y con las señas que suele dar el Banco en los periódicos, menos todavía.

A nosotros nos tiene sin cuidado la falsificación de billetes de Bancos.

¡Mientras no se falsifiquen las aluvias! Pasa á guarda, como dijo el Dante.

—Leemos:

«El Gran Oriente Lusitano, Dr. Bernardino Machado, profesor oficial por más señas, ha publicado en nombre de los hermanos del mandil, una protesta contra el Centenario de San Antonio.»

Pues esto no es ni más ni menos que la segunda parte de la protesta del gran Pontífice Luciferiano Lemmi contra la fiesta religiosa en honor á Juana de Arco.

Si estas protestas se hacen de moda la leeremos de Morayta contra la de San Isidro y aun la del venerable de la constante Alona contra el glorioso San Roque, abogado contra la peste masónica, cólerica, bubónica, virulética, y también de la hidrofóbica y clero-fóbica á que tan expuestos se hallan los de la X. y los de la h.

EL DIA EN ALICANTE

Habiendo sido autorizada la Delegación de Hacienda de esta Provincia por circular fecha de anteayer, para admitir ingresos por redenciones del servicio militar, se advierte al público que durante las horas ordinarias de despacho, ó sea de nueve de la mañana á una de la tarde, podrán verificarse ingresos por dicho concepto, quedando habilitados á este fin los días 29 y 30 del actual, éste último hasta las cinco de la tarde, hora en que termina el plazo concedido por Real orden fecha 10 del corriente.

—En breve se pondrá en escena en el bonito teatro de nuestro Círculo Católico de Obreros, la magnífica pieza dramática *La Casa de Campo*, y al efecto se están pintando decoraciones que han de llamar la atención.

La modestia del pintor escenógrafo, socio del Círculo, nos veda que le dediquemos aunque solo sean breves palabras para felicitarle por su obra.

Nos reservamos hablar de *La Casa de Campo* y del decorado que se prepara después de su representación.

Por el Comandante del segundo batallón del Regimiento de la Princesa, D. Anselmo Hernández, se llama por edictos y pregones al soldado del mismo cuerpo, Jacobo Castillo Amorós, natural de Murcia, sumariado por la falta grave de primera deserción.

—Hasta el día 2 de Julio próximo, se darán en las oficinas del Sindicato de Riegos de esta huerta, los albañales para la tanda 8.ª (1.ª de verano) del corriente año, debiendo advertir que, los indicados albañales, solamente se entregarán á los que al tiempo de recogerlos acrediten haber satisfecho, previamente el importe de los doce céntimos de peseta por minuto de agua, pertenecientes al segundo trimestre del impuesto ordinario, votado por la junta general de regantes, celebrada en 2 de Mayo último.

—Una buena medida adoptada por la municipalidad de Londres, que debiera imitar el Ayuntamiento de esta ciudad aquí, donde cada lunes y cada martes se cambia de nombres á las calles y plazas.

Acordó aquel que cuando por razón de circunstancias muy especiales haya de variarse el nombre á alguna vía pública se ponga, al lado del nuevo título el antiguo, á fin de evitar las confusiones que, de lo contrario, se originarían á los que «no están obligados á tener siempre presente los acuerdos concejiles».

—Desgraciadamente para los aficionados taurinos de Alicante, las próximas corridas de toros se han suspendido sin que nadie se dé cuenta de tal determinación.

—Muchas corporaciones municipales han acordado acogerse á los beneficios de la ley de 16 de Abril último, que formalizarán el 1.º de Julio próximo.

La mayoría de los Ayuntamientos optan por el pago al contado para obtener la condonación del 50 y del 70 por 100

de los débitos liquidados por la Hacienda.

—Ha llamado la atención en esta ciudad el hecho de haber desaparecido por completo de la misma la nube de rateros y gente de mal vivir, que hace pocos meses tenía en alarma la población.

Los robos antes frecuentes ya no se repiten; y los dignos inspectores de orden público y agentes á sus órdenes merecen nuestros sinceros plácemes por el celo que despliegan en el desempeño de la penosa comisión que se les tiene confiada.

—El comité de la agrupación socialista de esta capital, para el año 1895 96 ha quedado constituido en la forma siguiente:

Presidente.—D. Rafael Carratalá.
Vicepresidente.—D. Francisco García.

Contador.—D. Carlos Aracil.
Tesorero.—D. Manuel Abril.

Secretarios.—D. Tomás Casanova y D. Rafael García.

Vocales.—D. José Martínez, D. Juan Moreno y D. Agustín Más.

DE TODAS PARTES

Hé aquí el Programa del Congreso anglicano que en breve se celebrará en Inglaterra y que por varios puntos interesa á los católicos de la Gran Bretaña é Irlanda:

Primer día.—Cuestiones escolares.—Misiones.—Modo de evitar la inmundicia y principalmente el robo.

Segundo día.—Estudios bíblicos.—Descubrimiento de nuevos textos sagrados.—Conflictos entre la ciencia y la Fe.—Situación económica de la Iglesia anglicana.—Relaciones entre la Iglesia y el Estado.

Tercer día.—Iglesia nacional y su Reforma.—Historia de ésta y apreciación crítica de sus resultados.—Situación de la Iglesia en el Principado de Gales.—La mujer en la Sociedad moderna.

La Iglesia y la democracia: socialismo, colectivismo y cooperación.

Dificultades para obtener la unión de las Iglesias 1.º de las disidentes, 2.º de la romana y las orientales. La iglesia y las clases agrícolas.

Cuarto día.—Cuestiones de devoción.—Descaño dominical.—Cuestiones de Caridad y Beneficencia.

—La anemia, la clorosis, debilidad general y demás enfermedades producidas por la pobreza de la sangre, se curan en poco tiempo tomando el *Jarabe de hemoglobina y lacto fosfato de cal* preparado por el Doctor Aguiló. Es un remedio excelente en las convalecencias de enfermedades largas.

Se dan prospectos en su farmacia, Mayor 51, Alicante.

—Han obtenido plazas de ingreso en la Escuela Naval, los Sres. D. Lutgardo López Ramírez, D. Enrique Cheriguini Bartrago, D. Juan Mañoz Delgado, D. José Barrada Castañeda, D. Luis Caro López, D. José Luis Pastor Tomasety, D. Juan Fiol y de la Torre, D. Raimundo Torres, D. José Yuste y Poite, D. Ramón Navarro Osorio, D. Cristóbal Benítez, D. Antonio Guitián y Arias, D. Ramón Fontela Maristany y D. Antonio Bartolomé Sojo.

El general Beranger no aumentará, como alguien ha dicho, el número de estas plazas, por no requerirlo las necesidades del Cuerpo.

—Con motivo del asesinato del diputado italiano Luis Ferrari, la policía ha descubierto en Italia la existencia de una vasta asociación anarquista, á la cual hallábanse afiliados centenares de personas, habiendo sido presas muchas de ellas.

—En el convento de Capuchinos de Sevilla se conserva la falanga de un dedo del beato Fray Diego José de Cádiz, regalada á los frailes franciscanos por el señor Obispo de Málaga.

—Las enfermedades nerviosas, el histerismo, mal de San Vito, neuritis, neuralgias, jaqueca, insomnio etc., se mejoran y se curan por el *Jarabe polibromurado* compuesto con los bromuros sódico, potásico y amónico, preparados por el Dr. Aguiló.—De venta en la Farmacia del mismo, Mayor 51.—Alicante.

SECCION RELIGIOSA

Santos de hoy.—Dominica Infra Octava de Corpus y segunda después de Pentecostés. San Aureliano y Lutgarda virgen.

La misa y oficio divino son de la Dominica Infra-Octava con rito doble, color blanco.

CULTOS PARA HOY

Colegiata.—A las ocho y media se pondrá de manifiesto el Santísimo Sacramento, cantándose á continuación *Horas Canónicas* y la Conventual solemne, permaneciendo la exposición todo el día hasta terminar los Maitines y Laudes de la tarde.

Sta. Maria.—A las nueve y media Tercia solemne y á continuación la misa con exposición de su Divina Majestad, con sermón que predicará D. José Mirete; y por la tarde á las seis, la procesión que recorrerá las calles de costumbre.

Misericordia.—Fiesta solemne en honor de San Antonio de Pádua; á las nueve se cantará la misa mayor en la que panegirizará las glorias y grandezas del glorioso San Antonio, el Sr. don Luis Maestre, Pbro. Coadjutor de la misma; y por la tarde á las cinco y media, termina el Novenario en el que predicará D. Juan Bta. Dominguez, Pbro. Beneficiado de la Colegiata.

Capuchinas.—A las siete, misa de Comunidad y por la tarde á las cinco y media continúa el mes de Junio dedicado al Sacratísimo Corazón de Jesús.

Nuestra Señora del Carmen.—La V. O. T. de Penitencia del Seráfico Padre San Francisco, celebra la función mensual, siendo la junta general á las diez y media y á las cinco y media de la tarde los ejercicios en los que predicará el Dr. Mirete.

San Roque.—Las Religiosas Siervas de Jesús, continúan celebrando con gran solemnidad á las cinco de la tarde el Novenario del Sacratísimo Corazón de Jesús, predicando D. José Luis Simó, Pbro.

Agustinas.—Termina la devoción de los seis domingos de San Luis Gonzaga, siendo los ejercicios con manifiesto á las cinco de la tarde.

En las demás Iglesias los de costumbre.

APOSTOLADO DE LA ORACION

PRIMER GRADO

INTENCION GENERAL PARA JUNIO

Las obras eucarísticas.

ORACION COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco especialmente, para lograr que vuestro Corazón reciba en la Eucaristía nuevos tributos de adoración y amor por un número cada vez más crecido de fervorosos adoradores.

PROPÓSITO

Fomentar con limosnas y personalmente el culto eucarístico, sobre todo en las iglesias pobres.

Amar á Dios sobre todas las cosas

Máxima «No me hables de vida y conveniencias de ella; sólo Dios es todo mi bien y conveniencia verdadera.»

(San Feliciano.)

BAÑOS DE ORITO

AGUAS CLORURADO SÓDICAS

AZOADO FERRUGINOSO-ARSENICALES

Las más ricas conocidas en España por sus principios mineralizadores pudiendo llamarse con gran propiedad el Carratraca de la provincia de Alicante y las únicas que alcanzaron el diploma y medalla de oro en la Exposición Universal.

Se usan con gran provecho y resultado para combatir el escrofulismo y herpetismo en

sus diferentes manifestaciones por inveteradas y crónicas que sean y de un efecto maravilloso para las afecciones propias de la mujer, tales como los desórdenes menstruales, leucorrea, clorosis, cloro-anemias, catarros uterinos é infartos viscerales; han curado también de la diabetes sacarina, á D. Vicente Iborra (Restaurant).

Hay Hidroterapia, fonda con esmerado servicio y casas independientes y amuebladas para familias. Médico director, D. Teodoro López Beviá.

Medios de comunicación. Por ferrocarril, á la estación de Monforte-Gabarrera de donde dista 8 k. de la de Alicante. Temporada de 1.º de Junio á 30 de Septiembre.

AMA DE CRIA

Para casa de los padres desea encontrar colocación. Darán razón calle de la Parroquia (antes Cena), número, 62.

GRAN CASA-PENSIÓN SAN JOSÉ

PARA LOS JÓVENES ESTUDIANTES DE CARRERA
PIAMONTE 2.º TRIPL.º HOTEL
MADRID

INMEDIATA A TODOS LOS CENTROS DE ENSEÑANZA

Director: D. CARLOS G. DE CEBALLOS, abogado con ejercicio del ilustre colegio de Madrid.

Capellán: Dr. D. ANDRÉS CELOMO.

Educación esmerada y religiosa.—Inspectores para acompañar á los jóvenes á la Universidad ó Academia.—Boletines quincenales á los padres conteniendo la conducta y aplicación de los jóvenes. Buen trato.—Habitaciones amplias y ventiladas.—Patio para recreo.—Luz eléctrica.—Precios módicos.

PÍDANSE REGLAMENTOS

45 matriculados en el curso de 1894-95, primero de su existencia.

Esta casa cuenta para quien lo desee con el curso de la acreditadísima academia de estudios superiores de San Rafael, preparatoria para todas las carreras civiles y militares y donde además se explican ciencias, derecho, medicina y farmacia.

PAPELERIA

La muy acreditada de los Sres. VICENTE BAÑO Y C.ª, se halla establecida en la calle de San José, núm. 6, en la cual existe un gran surtido de todas clases de papel de tina y continuo, estracilla, estraza y bolsas.

Variedad en artículos para escritorio, á precios reducidos.

RESTAURANT IBORRA

15, SAN FERNANDO, 15

Ostras frescas, 1 pta. docena

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE «EL NUEVO ALICANTINO»

Madrid 15 (5'30 n.)

Háblase de un telegrama reservado del general Sr. Martínez Campos que ha recibido el Gobierno, pintando el verdadero incremento que ha tomado la insurrección separatista.

Esto explica los acuerdos que el Gobierno ha tomado de adquirir buques y preparar más fuerzas para aquella Isla.

Madrid 15 (6'31 t.)

Ha causado en la Habana buena impresión la actitud que se atribuye al Presidente de los Estados Unidos, de observar estricta neutralidad en la guerra separatista y de obligar á los súbditos de aquella república á respetar las leyes de amistad con España.

Madrid 15 (7'11 t.)

Se ha resuelto el incidente obrero de Orense, promovido por la huelga de canteros y albañiles que pedían la jornada de 10 horas.

Madrid 15 (8'35 n.)

El general Martínez Campos, ha dispuesto que se custodien por fuerzas del ejército las principales fincas rústicas del departamento oriental distantes de las poblaciones, para librarlas de las amenazas de los insurrectos.

Máximo Gomez ha dirigido circulars á los dueños de los ingenios exigiendo grandes cantidades, amenazándoles con incendiar los fincas.

ALICANTE

IMPRESA DE MANUEL Y VICENTE GULIARRO

Plaza del Progreso, 5

SECCION DE ANUNCIOS.

APOTECIS DE CRISTOBAL COLON
 El único apotecis en colores de gran tamaño. Se vende en 3 pesetas con los administradores de este apotecis, Mayor, 63.

MADRES Y NODRIZAS

SALES GALACTÓGENAS

DEL

DOCTOR KLEIN

Para aumentar y mejorar la leche de las mujeres que crían. Con su uso las nodrizas soportan mejor la lactancia, los niños crecen más robustos y se les facilita la dentición.

De venta: Dr. Aguilo, Mayor, 51. Dr. Soler, P. San Cristóbal, 12. D. José Vivas, Farmacia, Parroquia, 22. Sra. Viuda de Sebastián, Princesa, 10. Autor, Dr. Klein, Escudillers, 82, Barcelona.

COLEGIO LUCENTINO

DE SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR

DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.

ANGELES, 4. — LICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté a la altura que la actual sociedad exige. Con la debida separación e independencias tiene establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.

Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.

Carrera de Comercio, a cargo de D. José López Tomás, profesor mercantil.

Además este Colegio acaba de establecer una Academia en la que se cursará la carrera de Filosofía y Letras y Preparatoria de Derecho, a cargo de D. Vicente García Torremocha, Licenciado en Filosofía y Letras.

Preparatorio para las carreras de Ciencias e ingreso en la Escuela Politécnica, Academia General Militar, Obras Públicas, Telégrafos, Topógrafos, Aduanas, Estadística, etc., a cargo de D. Salvador García Llorea, Licenciado en Ciencias.

Cursos de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Para más detalles, pidase reglamentos a la Administración de este Establecimiento.

IBARRA Y COMPANIA SEVILLA

LÍNEA REGULAR BI-SEMANAL DE GRANDES VAPORES



ENTRE BILBAO, SEVILLA, MARSELLA y puertos intermedios

VAPORES DE LA COMPANIA

Cabo Roca de 2300 toneladas. — Cabo San Sebastián de 2300. — Cabo de la Nao de 300. — Cabo Torosa de 2300. — Cabo San Vicente de 2300. — Cabo San Antonio de 2300. — Cabo Quejo de 2300. — Cabo Pallas de 2300. — Cabo Trafalgar de 2300. — Cabo Palos de 2300. — Cabo Orcegal de 2300. — Cabo Crus de 2300. — Cabo Prior de 1500. — Cabo Silleiro de 1500. — Itálica de 1500. — Ibaizabal de 1100. — La Cartuja de 1100. — Vizcaya de 1100. — Fronda de 1100. — Lurda de 500 y Cabo Santa Maria de 300.

Salidas de Alicante, todos los martes y sábados para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Carril, Coruña, Santander, Bilbao, admitiendo carga para San Sebastián. Pasajes y puertos Norte de Francia.

Todos los martes y viernes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella, admitiendo carga para San Feliu y Palamos y los principales puertos de Italia.

Consignatario: D. ENRIQUE RAVELLO, Calatrava, 12.

COMPANIA SEVILLANA DE NAVEGACION A VAPOR

(ANTES SEGOVIA, CUADRA Y COMPANIA) SEVILLA

LÍNEA DE VAPORES ENTRE BILBAO Y MARSELLA.

Servicio semanal fijo por los vapores

SEGOVIA, LUIS DE CUADRA, LAFFITTE, SAN FERNANDO, TORRE DEL ORO, LA GIRALDA, AZNALFARACHE, CIERVANA, MACARENA Y SEVILLANO

Salidas de Alicante

Los martes a las cuatro de la tarde para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Huelva, Sevilla, Vigo, Carril Villagarca, Gijón, Santander y Bilbao.

Los mismos días, a igual hora, para Valencia, Barcelona, Cete y Marsella.

Admiten carga y pasajeros.

Consignatarios, Faes y C. — Princesa, 24.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO

DE

MANUEL Y VICENTE GUIJARRO

Progreso, 5. — Alicante.

En este acreditado establecimiento, montado a la altura de los primeros de España, con todos los adelantos que alcanza la tipografía moderna, encontrará el público en general toda clase de impresos, hechos con la precisión, economía y elegancia apetecibles.

Además de la documentación para oficinas particulares, ofrece este establecimiento a los señores Registradores de la Propiedad, Delegaciones de tabaco, Secretarios de Ayuntamiento y Juzgados, toda clase de efectos y libros para sus respectivos despachos, con una economía notable, sirviéndose los pedidos con suma exactitud.

Periódicos. — Obras. — Tarjetas y tarjetones. — Sobres de todas clases. — Facturas. — Memorias. — Carteles y programas. — Esquelas de defunción y de enlace y todos cuantos trabajos pertenecían al arte de la imprenta, los sirve este establecimiento garantizando la precisión y elegancia de los mismos.

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

LÍNEA DE LAS ANTILLAS, NEW-YORK Y VERACRUZ

Combinación a puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico. Tres salidas mensuales, el 10 y 30 de Cádiz y el 20 de Santander.

LÍNEA DE FILIPINAS

Extensión a Ho-Ilo y Cebu y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa Oriental de África, India, China, Conchinchina, Japón y Australia. Trece viajes anuales saliendo de Barcelona cada cuatro viernes a partir del 5 de Enero, 1894, y de Manila cada cuatro Jueves a partir del 25 de Enero 1894.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Seis viajes anuales para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Santa Cruz de Tenerife, saliendo de Cádiz y efectuando antes las escalas de Marsella, Barcelona y Málaga.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO

Cuatro viajes al año para Fernando Póo, con escalas en las Palmas, Puertos de la Costa Occidental de África y Golfo de Guinea.

SERVICIOS DE AFRICA

LÍNEA DE MARRUECOS. — Un viaje mensual de Barcelona a Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagan.

SERVICIO DE TÁNGER. — El vapor *Joaquín del Piélagos* sale de Cádiz para Tánger, Algeciras y Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes, retornando a Cádiz los martes jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila a precios especiales para emigrantes de clase artesana o jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, sino encuentran trabajo. La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Aviso importante. — La Compañía previene a los señores comerciantes, agricultores e industriales, que recibirá y acompañará a los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para más informes, en Alicante Sres. Faes y C.

ORNAMENTOS DE IGLESIA

GRAN FABRICA

DESDE EL HILADO DEL CAPULLO DE SEDA Y FUNDICIÓN DE METALES, HASTA LA CONSTRUCCION DE LAS PRENDAS.

HIJOS DE M. GARIN

CASA FUNDADA EN 1820 PRIVILEGIO DE INVENCION

Premiada por S. S. Pio IX y Sociedad Amigos del País DE VALENCIA

14 premios en distintas exposiciones nacionales y extranjeras.

VALENCIA. — San Vicente, 12 y 14.
 MADRID. — Puerta del Sol, 8.
 BARCELONA. — Jaime I, 11.
 SEVILLA. — Tetuán, 51.
 ZARAGOZA. — Forment, 10.

Completo surtido en todo lo perteneciente al ramo, desde lo más barato hasta lo más rico.

Casullas construidas, desde 25 pesetas en adelante. — Ornamentos de todas clases y formas. — Hábitos corales. — Tetas con ramos de metal, desde 5 pesetas metro en adelante; la hay de seda pura y de seda con plata y oro fino, dibujos a relieve.

Merinos, Cachimires, Paños para hábitos tales. — Tapicería de seda pura y con mezcla de lana y algodón, brocados, damascos, rases, etc. — Cubrecamas de todas clases; hay de una sola pieza. — Terciopelos en negro y colores y demás clases de tejidos, como groses, moirés, tafetanes, rasos, pañuelos, fajas, etc. — Guantes y medias lila bordadas.

Pasamanería de iglesia y de tapicería. — Galones, puntillas, flecos, borlas de metales y sedas, hilos, cautillos, lentejuelas y demás materiales de bordar.

Ropa blanca. — Albas, roquetes, manteles, etc., etc., en toda su variación de clases, hechuras y precios.

Borlados en blanco de sedas y de oro.

Completo surtido de objetos de orfería y broncería como cálices, copones, lámparas, candelabros, candeleros, cruces, etc. Véanse los álbums de dibujos y precios en todas nuestras sucursales; en la de Barcelona está la existencia.

NOTA IMPORTANTE. — También tenemos un constante surtido de casullas de varios colores y clases, de géneros de saldo ó sean rebajados, que se dan a precios sumamente baratísimos.

COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR

DON CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS

CALLE DE BAILEN, 29 — ALICANTE

PERSONAL. — Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de Profesores de 1.ª y 2.ª enseñanza, que, por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían en la educación de sus hijos a este centro de instrucción.

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas, permanentes y externos de 1.ª y 2.ª enseñanza y comercio.

Primera enseñanza. — Escuela de párvulos, elemental, superior y clase preparatoria para ingresar en la 2.ª enseñanza.

Precios. — Alumnos internos; manutención y enseñanza en el colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados.

Id. medio pensionistas; manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Segunda enseñanza. — Estudio de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller.

Clases preparatorias para carreras especiales. Francés, Inglés, Caligrafía, Gimnasia, Música, Dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Carrera de Comercio. — En este Colegio se admiten alumnos internos y externos para hacer los estudios de Perito Mercantil y preparación para su ingreso, teniendo un claustro de profesores independiente, de los estudios de 2.ª enseñanza, para las asignaturas de esta carrera, esta to es establecimiento incorporado a la Escuela de Comercio de esta Capital.

Precios. — Alumnos internos de 2.ª enseñanza y Comercio; manutención y enseñanza en el Colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestre anticipados.

Id. medio pensionistas, manutención y enseñanza en el Colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS, quien facilitará Reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.